



国际奥委会委员表示无法保证东京奥运会能举办

办不办?这比是否延期更难选择

1月8日,国际奥委会委员迪克·庞德在接受采访时表示,目前无法保证东京奥运会能够举办。可就在前一天,日本首相菅义伟重申,日本政府举办东京奥运会的决心不变。

一个心里没底,一个坚持要办。在面对东京奥运会时,两者表现出截然不同的态度。是如期举办,还是继续延期,抑或直接取消?已经延期一年举行的东京奥运会或再生变故。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 季禹

心里没底 奥委会委员称无法保证

近期,日本新冠疫情形势急转直下,确诊病例连续创下纪录,而病例主要集中在以东京为中心的首都圈。1月7日,东京都政府宣布,在东京都各个市、区进行的奥运会圣火巡展活动将暂时停止。截至6日,圣火已经结束了在13个地点的展览。而奥运圣火原计划在东京都下属的23个特别区、26个市、5个町、8个村进行巡展。

除奥运圣火巡展活动受到影响外,东京奥运会也有可能受到影响。据日本共同社报道,国际奥委会委员迪克·庞德近日在接受外媒采访时表示,受新冠疫情影响,无法保证东京奥运会能够举办。

迪克·庞德曾在去年3月提前透露东京奥运会推迟举办的消息。去年3月24日,东京奥运会经历了第一次延期。延期后的奥运会定于2021年7月23日至8月8日举行,为期17天。

与去年情况不同的是,若今年奥运会仍无法成功举办,那么本届奥运会将有可能面临被取消的风险。去年4月底,东京奥组委



东京地区以及全球新冠疫情的发展态势,给东京奥运会的举行又蒙上一层阴影。新华社发

主席森喜朗曾在接受《日刊体育》采访时表示,如果到2021年,全球仍处于新冠病毒大流行的状态,奥运会将不会被再度推迟,“那样的话,就取消了。”

值得一提的是,在东京奥运会之前从未有过推迟奥运会的先例,历史上曾有三届奥运会被取消,但均是因为战争。20世纪的两次世界大战,使原拟在1916年、1940年、1944年举行的第6届、第12届和第13届奥运会被迫取消。

坚持要办 日本政府决心不变

与迪克·庞德的态度不同,日本政府对举办奥运会的决心不变。日本首相菅义伟7日宣布东京都及其周边三县进入为期一个月的紧急状态,但他在当天举行的新闻发布会上说:“我决心举办一届安全放心的奥运会。”他表示,一旦疫苗开始在日本大规模接种,相信日本民众对奥运会的热

情肯定会增加。

自从2020年9月担任日本首相以来,菅义伟已经在很多场合下发表过同样的讲话,进入2021年以来的7天里,他已经在三个不同的场合表达了对奥运会如期举办的决心,前两次分别是在1日的新年致辞和4日的首相府新闻发布会上。

疫情的恶化给东京奥运会带来了严峻的考验,按照东京奥组委去年底制定的计划,奥运会测试赛将在3月4日重启,第一项比赛是

国际泳联花样游泳奥运会预选赛,这场比赛原本会有外国运动员到场,现在看来前景并不乐观。

但无论取消还是延期,都会是一个让日本政府心痛的结局。延期之前,日本官方自身公布的奥运会主办费用高达126亿美元。据日媒推算,奥运会延期一年后所带来的经费损失会达到58亿美元,日本间接经济损失更是会达到惊人的750亿美元。毫无疑问,一旦奥运会被迫取消,经济损失将有过之而无不及。

本人亲自回应,北京首钢不是最佳选择

林书豪继续追梦NBA,本赛季重返CBA无望

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 靳宇豪

CBA上赛季结束之后,林书豪选择与北京首钢“分手”,返回美国去追寻自己的NBA梦想。无论是北京首钢还是喜欢他的球迷,对于他的离开都深表遗憾,当然也有不少人支持他的这个追梦行为。不过,重返NBA之后林书豪的追梦之旅并不是十分顺利,求职之路屡屡碰壁,虽曾一度无限接近加盟金州勇士队,但由于种种原因,双方最终擦肩而过。

经历了求职寒冬的林书豪,一直以来都受到很多中国球迷的关注,北京首钢也多次表示与林书豪一直保持着联系。此前,有消息指出,目前无球可打的林书豪,再次收到北京首钢的邀请,并决定在联赛第二阶段结束之后重返CBA。这个消息令无数球迷感到兴奋,但很快球迷们的热情就被浇了一盆冷水。

1月8日,林书豪在社交媒体



林书豪自己给出答案,将继续寻求机会留在NBA。新华社发

宣布,“我已经决定2月份与圣克鲁斯勇士参加G联赛发展联盟的隔离比赛,我将打12场比赛。虽然这支球队是附属勇士队的,但我随时都可以与任何球队签约,所以我将继续为成为最好的球员而竭尽全力。”林书豪的

这番话态度十分明确,虽然目前没有NBA球队与他签约,但他将继续留在低级别的发展联盟等待机会。这意味着,林书豪与北京首钢之间的牵扯,要告一段落了。

这一则消息令球迷们感到

沮丧,同时也让北京首钢希望破灭。本赛季,失去林书豪的北京队,引进小外援吉布森来顶替他的位置,同时不惜重金引进范子铭和李慕豪两大内线,并请来欧洲名帅帕亚加尼来执教。但吉布森的组织能力与林书豪不在一个级别上,即便是在内线实力不俗,名帅坐镇的情况下,依旧是吃了不少败仗。联赛前26轮战罢,北京首钢仅取得10胜14负的战绩,排在第14名,新赛季表现得十分不尽如人意。上赛季一度打进前四名的北京首钢,在林书豪离开之后滑落如此之快,也足以体现林书豪对于北京首钢的重要作用。

对于当前境遇有些尴尬的北京首钢来说,林书豪回归球队,自然是十分有利的事情。但从林书豪的态度来看,他与北京首钢的肥皂剧,恐怕要接近尾声了。重回CBA几乎是不可能的事情了,至少这个赛季林书豪是不会回来了。

林书豪追寻NBA的梦想十分决绝,回到美国之后依旧每天刻苦训练,希望自己能达到最佳的竞技状态,在加盟NBA无果的情况下,不得不退而求其次留在发展联盟展示自己,如果表现优异或许还有机会得到NBA球队伸过来的橄榄枝。不过,林书豪如今的实力和状态已经和当初的林疯狂有了差距,年龄也来到32岁,NBA球队不得不综合考虑他的实际状况,这也是他此前没有收到NBA球队签约书的主要原因。

NBA作为世界篮球的最高殿堂,它对篮球运动员的吸引力是巨大的。林书豪作为曾经里面的一员,他深知在NBA打球的乐趣和荣誉感,如今再次追梦NBA的林书豪,勇气令人钦佩。在CBA打球的一年,他凭借着精湛的球技和慈善行为,在国内圈粉无数。虽然短时间内,林书豪的追梦之旅不会结束,但CBA的大门,会一直为他开着。

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描下方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行:(0531)85196329 85196361 报纸广告:(0531)85196150 85196552 85196557 差错投诉:(0531)85193700 发行投诉:4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 全省统一零售价:1元
刊号:CN37-0003 邮发:23-55 广告许可证:鲁工商广字01081号 地址:济南冻源大街2号 大众传媒大厦 邮编:250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷